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Gyulafehérvár, 1S88. január 31.

Ama nagy kulturális mozgalmak, melyek már évek 
óta a magyar nép érdeklődése mellett annak legkiválóbb j 
tehetségeit és erőit foglalkoztatják, megerősödésünk és jö­
vőnk egyik biztosabb jeléül tekinthetők.

De mikor egy nemzet, minő a miénk, a megszilárdu- i 
lás olyan állapotában van, minőben mi most vagyunk : 
akkor nemcsak egynek, egy nehánynak vagy a nemzet 
bizonyos csoportjának, hanem a nemzet minden egyes 
tagjának legodaadóbb közreműködése szükséges ahhoz, 
hogy az életbe vágó müvet keresztül vihessük és ezen í 
minden egyesnek közreműködésére mindazon helyen szá- ! 
mitanunk kell, a hol a nemzeti megerősödésnek valame­
lyes tényezője felismertetik s annak kultiválása a czél 
elérésére hasznosnak bizonyul.

Azok a semmit mondó mentegetődzések, avagy ép- j 
pen gáncsolódások, miket imitt-amott szemben némely, í 
főként culturalis mozgalommal hallhatni, eszünkbe juttatja

rősödésünk tényezői lettek valamely oldalról érthetőleg ki­
tüntetve. Az egyletek egymásra keletkeztek és keletkeznek 
s nem találunk eszmét, melynek városunkban hordnokai 
ne lennének.

Hanem mi éppen ezt tartjuk nagy bajnak! Nem azt 
hogy az eszme tért foglalt, hanem azt, hogy minden egyes 
közmivelötlési és jótékonysági eszme kereskedelmileg szólva 
külön ez éget tett üzlethelyisége fölé, melyben alig van va­
dtól, csáiogó kirakatán kívül s többnél még az sincs. Kis 
városba a kereskedő csak úgy élhet meg, ha a méteres 
(singes, rőfös) kereskedés a füszertizleitel egyesittetett.

Gryulafehérvárnak csak egyetlen közönsége van min­
denre; a vereskereszt-egylet, az Ll.MKE, a kisdedóvó egy­
let, a rabsegélyző egylet, a műkedvelő társulat, a tűzoltó 
társult t, a kaszirc -egylet, lövész-egylet, a d hr da, a szász 
ó- izraeliül nőegylet stb. stb. nagyobb vagy kisebb szám­
ban mind ugyan azon egyéneket vallja tagjaiul, sőt ugyan 
ez a közönség jár színházba és az eg) es egyletek által 
rendezeti mulatságokba is.

a székely közmondást: „Nem akarásnak nyögés a vége“, 
de egyúttal azon keserves tapasztalatra is juttat, hogy a 
magyar fajnak még sok olyan tagja van, kikről ha azt 
nem is akarjuk értelmi mivoltuknál fogva feltételezni,'hogy 
mások munkásságának maguk akarják szedni gyümölcsét, 
de azt mégis feltételezhetjük, hogy nem tudnak helyzetünk 
megítélésének azon magaslatára emelkedni, s nem tudják 
azt belátni, hogy ha lelkiismerete mindenkit ilyen gondol­
kodásra vezetne, úgy nemzeti létünk és megerősödésünk 
nagyon is abba a helyzetbe juthatna, a melybe jutott volt 
azon adoma szerinti bizonyos oláhfalvi hordó, melybe a 
község határozata szerint minden egyes lakónak bort kel­
lett volna önteni, hogy azzal a látogató püspök megaján- 
dékoztassék, hanem nem lévén ellenőrzés, egytől egyenkint 
úgy gondolkodtak, hogy hiszen visznek a többiek bort s
az általuk vitt viz abban a sok borban észre sem lesz 
vehető.

A consolidatio azon proces susában, melyben jelen­
leg vagyunk, a munkás szerep legelső sorban a városok 
lakosságára háramlik. Háramlik pedig azért, mert azokban 
folyt legnagyobb részben együvé az értelmi és anyagi 
tőke. Ezek lakossága kell, hogy első sorban a helyzet 
kellő tudatára ébredjen s felébredvén, megtegye mindazt, 
mit jónak, észszerűnek és czélravezetőnek talál.

És városunk lakosságát szemrehányás aligha illet­
hetné feladata és kötelessége elhanyagolásában, mert mun­
kás lett mindazon mozgalmakban, melyek mint a mege­

Ennek a körülménynek természetes kifolyása a sze- 
í mélyi és pénzbeli kifáradás és megoszlás, minek ismét 

folytatása a tagok létszámának csekélysége, a társulatok 
anyagi küzdelme, szellemi meddősége és eredményte­
lensége.

Nem sokkal több eredményt érhetnénk-e el, ha ezen 
j társulatok közül azok, melyek egyesithetők, egyesülnének?

Avagy az E M K E.-nelt nem feladata-e mindaz 
mit ezen társulatok jó nagy része képvisel s a Vöröske- 

I reszt egyletnek nem feladata-e a jótékonyság V S hát ezen 
ezé lók at együttes erővel, megszaporodott tagszámmal és 

i jövedelemmel és kevesebb administraáó munkával nem 
biztosabban érhetjük-c el, mint szétosztott erkölcsi, szel. 
le mi és anyagi erővel r

Nem ez szét daraboltság okozza-e azt, hogy az 
E M K E női választmanya városunkban meg nem ala­
kult meg ?

Ped;1, ez az egylet úgy ismeretes mi it megszilár­
dulásunk egyia :Ví-;utékeny tényező)e s mivel ez úgy 
van, szabad e as.-xonyainknak és leányainknak at.ól távol 

; tartahion magukat ■
Az erdelyr, • t- »egnagyobb rés - e c 1 y néhány 

i a munkától c.-. anyagi áldozatoktól irtózó kivételével faji 
érdekeink védelmében eme leghatékonyobb fegyver vise- 

j lésére általános védköteiezettségre válalkozott s a ihoz lel­
kének egész melegségével, szivének egész vonzalmával ta­
pad. Gyöngéd hitves-e avagy engedelmes szerető leány-e



az, ki nem érdeklődik a lérj vagy atya azon munkaköre 
iránt, melyhez az egész leikével ragaszkodik ?

A magyar nő eddig soha sem hiányzott azon munka­
körből, melyet a magyar nemzet létíentartása rótt annak 
egyes tagjaira ! Ha kellett vársánezokat ásott versenyben 
a férfiakkal s a gyöngéd kezekre sebeket törött, ha úgy 
hozta a sors pánczélt fűzött gyöngéd keblére és sisakros­
télyt húzott csillogó szeme elé s a kardot ép úgy meg­
forgatta mint férje, ki mellett küzdötte a csatát.

Ma mindezekre nincs szükség, csak egy kevés lelke­
sedésre. mi sem a szem tüzet el nem homalyositja, sem 
az arcz pirosságát cl nem halványítja, sőt igazán érezve 
mindkettőt élénkíti, sem a kézre sebet nem hoz s mégis 
s mégis......... !

Hát a mi nőink kevésbbé lennének honleányok az 
ösüki él: Kevésbbé tudnánk lelkesedni a nemzet jövőjéért j 
mint férjeik vagy atyáik r Az lehetetlen, azt még gondol- i 
ni is vakmerőség! S éppen ezért gondoljuk mi azt, hogy j 
nőink a vöröskereszt-egyletben és más jótékony egyletek- i 
ben tett munkálkodásuk által elfoglalva, azon hitben él- ; 
nek, hogy kötelességüket elegendöleg teljesítik.

De hát szíveskedjenek meggondolni, hogy a karczo- j 
ás bekötésére van-e szükségünk előbb akkor, midőn egy ! 
tátongó seben át omlik a vérünk ? Vagy a szomszédba 
megy e valaki betegeket vigasztalni akkor, midőn saját : 
házánál haldokló van.'1 Avagy végül másoknak adjuk-e í 
kenyerünköt akkor, midőn minket az éhenség gyötör? 
Hát ott a hol a gyenge, mert értelmében erőtlenebb né­
pet iskoláit, templomok állítása által kell megvédenünk 
magunknak; egy pár gyűjtött forintnak a koldusok közötti 
kiosztásával ipatkodunk-e friss vért önteni ereinkbe? Hát ' 
a koldusok vagy a budapesti drága kórházak betegeinek 
imádságai fogják-e meg tartani bennünk az elszállni ké­
szülő magyar lelket? Hát..........

De nem folytatjuk I

K/er kérdést és ezekben ezer választ adhatnánk vá­
rosunk női közönségének — annak megvilágítására, hogy 
hei\zetét nem fogja fel correctül s hogy félre ismeri 
missióját, hogy nein teljesiti természetes, a vér kapcsa 
szét inti kötelességét, midőn az elébe állított nemzeties fel­
adatok elől léire áll. vagy oly kicsinyes dolgokban akar 
annak megfelelni, minővel jótékonysági egyleteink fog­
lalkoznak.

Nem akarjuk, hogy roszul értelmeztessünk ! Nem 
azt perhorrescaijuk, hogy nőink tagjai ama szép egy­
leteknek, minő a vöröskereszt és más jótékony nőegyle­
jek, hanem azért jajdulunk fel mert nőink, a kik bízó­
mat a meglépnének, ha kétkednénk honleányi nemes ér 
zeimeikben, nem ismerték fel az EMKE nek nemzeti meg­
szilárdulás processusában való fontos ténykedését s nem 
tűitek még annak gondolatára, hogy alkalmas módon ap­
róbb egyleteiket tömörítve módot tálaljanak arra. hogy a 
férfiak által oly szent lelkesedéssel védett és eultivált 
EMKE-nek női választmányát megalakítván, bár csák an- . 
n}i lelkesedéssel ápolgatnák azt is mint többi egyleteiket.

Vidéki levelezés.
Zalathna, 1888. jan. 25-én.

Sikerült szinielőadást rendezett f. hó 22-én az itteni 
„szegény iskolás gyermekeket segélyező nöegylet“ pénz­
tára javára a helybeli rom. kath. iskolának derék tanítója: 
Kovács Ignácz kis növendékeivel.

A műsorozat három darabja — „a farsang vasárnap“ 
„a mamának igaza van“, és „deákkaland kiváló értelem­
mel a gyermekkedélynek“ megfelelően volt választva, s a 
kis „művészek“ általános dicséretre oldták meg szép 
feladatukat.

Kellemesen érintette a nagy számmal megjelent kö­
zönséget a kis szereplők bátor természetes játéka, ottho­
nias modora, s tiszta, érthető beszéde, a mi nagyoknak 
is dicséretükre válhatott volna. A tiszta bevétel megköze­
líti a 40 irtot s e siker tanúsága annak, mily érdeklődés­
sel s elismeréssel fogadja a közönség fentemlitet rendező 
dicséretre méltó fáradozását a jó ügyben.

Napi hírek.
Gyulafehérvár, jan. 31.

— (Mymvsiiiirl) van örvendetes alkalmunk — ha­
bár elkésve is — regisztrálni, noha a késedelem nem a 
mi terhűnkre esik, mert a hírről magáról csak most érte­
sültünk. Issekül re János helybeli ügyvéd és városi tiszti 
ügyész ugyanis múlt napokban vezette oltárhoz válasz­
tottját, hogy kisded gyermekeinek uj anyát adjon. Fogadja 
az uj pár szerencsekivánatainkat.

— O Városi tanács) mint első fokú iparhatóság 
a következő meghívót bocsátotta ki. A békéltető bizott­
ságba 12. iparos segédnek megválasztására, a határnap 
folyó 1888. évi február hava i-ének d. e. 10 órája tűze­
tik ki a városi tanácsház nagytermébe, melyre az ipartes- 
tülethe' tartozó iparosok összes segédei választói joguk 
gyakorlása végett megidéztetnek. A választási idő az irt 
napnak déli 12. óráig tart Roska József iparhatósági biz­
tos elnöklete alatt. A megválasztandó segédek működésé 
a választási határnaptól számitandólag egy évig tart.

— (Gyászeset.) Részvéttel értesülünk a Tamásy 
Áron püspöki titkárt ért súlyos csapásról • szeretett édes 
atya ugyanis a napokban jobb létre szenderült. Béke 
hamvaira !

— (A tiszti kaszinóban) január 28-án hangver­
seny estélv volt, melynek piéce de résistance-át képezte 
az újonnan megalakult vonó-négyes előadása, melyet a 
négyes cgv kiváló tagjanak solo játéka is követett; mind­
két előadás megérdemelt tetszésben részesült. Közönség 
és főleg hölgyközönség csak csekély számban volt jelen, 
mi hihetőleg a farsangi előkészületek és a küszöbön levő 
egyéb vigalmaknak tudható be. A táuczosnők kevés szá­
ma miatt azonban legcsekélyebbet sem szenvedett a fesz­
telen jó kedv és vidor hangulat.

(A gyula fehérvári .jótékony zsidó ntíegy- 
lelnck) a lefolyt 1887. évröli jelentése fekszik előttünk, 
melyből kivesszük, hogy az egylet ez évi bevételei 720 
írt 88 krt, kiadásai pedig 641 írt 12 krt tettek ki. Az 
egylet törzsvagyona 2370 frt 87 krból áll. A Jónás Amá­
lia elnök, Körner Regina pénztáros es Diddner Ignácz 
jegyző által ossz-;állított jelentés kimutatja továbbá az ada­
kozók neveit. A kiadásokból 595 frt szegények felsegélye- 
zésére, 4Ö trt 12 kr. pedig kezelési költségekre fordittatott. 
Az egylet rendes ez évi közgyűlése február 5-én d. «■ 3 
urára a zsidó hitközség helyiségébe tűzetett ki, melyre 
a választmány az összes egyleti tagokat meghívja.

(A gyulafehérvári takarékpénztár) nagy 
választmánya m. hó 30 án tartott rendes gyűlésében a 
múlt évi mérleget vette tárgyalás alá és a közgyűlés nap-



ját február hó b-án d. u. 2 órára tűzte ki, a melyre a 
meghívót olvasóink hirdetményi rovatunkban találják meg.

— (A gyulafehérvári t«lkat ékpénztár mér­
lege.) Az elmúlt 1887. üzleti évet a takaró pénztár tete­
mes nyereséggel zárta le. 8540363 irt 39 kr. évi forgalom 
mellett 11469 frt 70 kr tiszta jövedelmet mutal fel. Mérle­
ge a következő : /. Vagyon: pénztári készlet 12552 frt iq 
kr. váltótárcza 495462 frt 12 kr. — letétemények 4100 
frt. — értékpapírokban 26614 frt 90 kr. — előlegek ér­
tékpapírokra 117319 frt 84 kr. — ház és irodai berende­
zés 4500 frt. — jótékonyczélu adomány 50 frt. összesen : 
74°431 frt °5 kr. II. Teher: részvénytöke 50000 forint 
— tartalékalaptőke 26557 forint 37 kr. — tártál ék betétek 
370119 féc 62 kr. — folyó számla 226497 frt 32 kr. — hi 
telezők 41677 frt 50 kr. tiszti óvadék 4100 frt. — átme­
neti kamatok 1888. évre 3260 frt 60 kr. —rész vény kamat 
1888. évre 2500 frt. — fel nem vett 1886. évi osztalék 25 
frt 51 kr. magyar jelzálog hitelbank 4223 forint 44 kr. — 
1887. évi üzleti nyereség 11469 forint 70 kr. — összesen 
74°431 frt 05 kr. A nyereségből kifizetés alá jő a januári 
kamatszelvény 2 frt 50 krjával és 1887. évi osztalék esz- 
vényenként 7 frt 50 kr., összesen tehát részvényenként 10 
frt., mi a befizetett részvénytöke 20 százalékának felel meg.

— (Az ön kény les tűzoltó egylet.) január 29-re 
összehívott közgyűlése nem volt megtartható, mert a pa 
rancsnokságon kiviil egyleti tagok alig jelentek meg ; a 
közgyűlés megtartására újabb határnapul február 12-ike 
tűzetett ki. A parancsnokság által megkerestettünk a kö­
vetkező felhívás közlésére : „Minthogy a mai napon össze­
hívott közgyűlés a tagok kellő számban megnemjelené-e 
miatt megtartható nem volt, az alapszabályok 16 § értel­
mében az előbbi napirend mellett 1888 évi Február 12 e 
d. e. 10 órára az őrtanyán ujabbi közgyűlés hi vauk 
össze, megjegyeztetvén, hogy annál a jelenlevők határozni 
fognak. Az önkéntes tüzoltótestüiet parancsnokságának 
Gyulafehérvártt 1888 évi január 29-én tartott üléséből.1*

— (Farsangi krónika.) A farsangi közbeszéd 
tárgya : a veres kereszt és Emke egyesület tánczmulatsá- 
ga, mely az idény első vigalma és mely február i-én 
nyitja meg úgy szólván hivatalosan nálunk a farsangot. A 
bálrendezö bizottság befejezte működését s mo-t a külön 
megalakított tánezrendező bizottságra jött a sor; ez is 
megalakult és a szerepeket egymás közt kiosztotta; sze­
replésének első ténye volt a 62. gyalogezred zenekarát 
megnyerni az estélyre, melyet a zeneparancsnokság a 
legelezökényebb módon és tekintettel a jótékony czélra 
díjtalanul volt szives átengedni; a katonazene mellett 
váltakozva Káka is fogja huzni bandájával, persze főleg a 
csárdásokat. A meghívók szétküldésére vonatkozólag a bi­
zottság az iránt keresett meg, hogy az érdeklődők tudtára 
adjuk, miszerint a szétküldés vagy kézbesítésnél elő 
fordulhatott tévedések esetében azok kik meghívóra 
f§ónyt tartanak s olyat nem kaptak, meghívó elnyerése 
végett Pop György p. ü. titkár úrhoz szíveskedjenek for­
dulni. E felhívást múlt számunkra már elkésve kaptuk és ' 
csak azért közölhetjük most, ugyszólva utolsó perezben.
— Az idény második s legjelentékenyebb mulatsága a 
korcsolyaegylet javára február 11-en szintén a Hungária 
szálóban tartandó tánczvigalom lesz. A rendező bizottság 
nem hivatkozhatván jótékony czélra, — habár szintén 
egy városi és közhasznú egylet emelésére törekszik esté­
lyével, — mindent elkövet, hogy minél sikerültebb és 
díszesebb mulatságot létesítsen. A nagy bizottság ülésé­
ben mindenekelőtt a szükebb — albizottságokat küldötte 
ki; ezek egyike a meghívandók névsorát állítja össze és kül­
di szét a meghívókat; —- egy másik a szükséges 
nyomtatványokat szerzi be; — ismét egy más a ze­
nerendezést, egy pedig a tánezrendezést veszi kezébe; a 
vendégek fogadása és a pénztárkezelés szintén külön-kü-

j lön bizottsági tagokra van bízva, úgy hogymindenkinek teen­
dője előírva lévén ezen czélszerü beosztás mellett a bi­
zottság minden tagja hozzájárulhat az ügy előmozdításá­
hoz. Legfontosabb szerepe jutott a „cotillon-bizottságnak,“ 
melynek tagjai igazán elismerésre méltó buzgalmat fej­
tenek ki, úgy hogy a fiizértáncz oly változatos és fényes­
nek igérnezik, hogy bizonyára a közönség elismerését fogja 
kivívni. Hogy ezen cotiilon-elokészületek miből állanak 
természetesen nem szabad elárulnunk, különben vége 
volna a meglepetésnek, csak annyit jelezhetünk, hogy a 
cotillonban nagy szerepet fognak játszani az egyletet 
pártoló hölgyek által sajátkezűi eg készített jelvények s 
minden résztvevőnek módjában lesz az estélyről tündér- 
ujjak-készítette szép emléket elvinni. — A kibocsátott 

j meghívó következőleg hangzik : „Meghívó a gyulafehérvári 
korcsolyaegylet javára 1888. február 11-én a Hungária szá­
ló dísztermében tartandó zártkörű tánczvigalomra 
részére . A rendező bizottság : Dr. Mohay Sándor orsz. 
képviselő, elnök. Mi eh na Lajos őrnagy, alelnök. Albrecht 
Alfréd, százados. Deutsch Adolf. Fogolyán István. Jónás 
Géza. Jónás Gyula. Dr. Máyer Ödön. Mégay Oszkár 
főhadnagy. Mendel Lipót. Móga Victor, hadnagy. Müller 
Ferencz, hadnagy. Pay József, hadnagy. Som bor v Sándor, 
Vincz Sándor, főhadnagy. Way da János, főhadnagy, 

i Winterfeld Armin, hadnagy. Személyjegy 1 frt — Család­
jegy 2 frt. Jegyek e meghívó elő mutatása mellén előre 
válthatók : a „Gyulafehérvár“ szerkesztőségében, Fogolyán
István urnái és este a pénztárnál. Kezdete 8 órakor.“ _
A tánezrend következőleg van összeállítva: Szünet előtt: 
i. Csárdás. — 2. Rezgő-polka. — 3. Keringő. — 4. I. 
Négyes. — (Csárdás) — 5. Mazur polka. - 6. Keringő. 
— 7. II. Négyes. — (Csárdás.) — 8. Gyorspolka. — Szü­
net után : g. Csárdás. — 10. Füzért incz. — 11. III. Né­
gyes. — 12. Rezgő polka. — 13. Keringő. — 14. IV. Né­
gyes. — (Csárdás. — 15. Galop. —• Az estélyen szintén 
két zene fog játszani, u. m. a 62. gyalogezred zenekara 
é*> azonkívül „népzenészeink“ Káka szakavatott vezetése 
alatt. Minden előjel elvezetés estére mutat. — A meghí­
vók szétküldésénél a lehetetlenséggel határos lévén min­
den tévedést elkerülni, a rendező bizottság felkéri mind­
azokat, kik meghívót nem kaptak s arra igényt tartanak, 
hogy e végett a fennt megnevezett bizottsági tagok bár­
melyikéhez szíveskedjenek fordulni. — A most jelzett két 
mulatság közé esik a román ifjúság által február 9-re a 
Hungária szálóban tervezett tánczestély melv, a helybeli 
két román iskola javára adatik ; a szünetben 13 táiiczos 
az eredeti „Calusicrul si Batuta“ nemzeti tánezot fogja 
eljárni. — A zsidó nőegylet által rendezendő tánczmulat- 
ság értesülésünk szerint farsang után fog tartatni s annak 
előkészítéséhez majd csak akkor kezdenek, ha a farsangi 
zaj hullámai lecsillapodtak. — Városunk farsangi mulat­
ságai nem lesznek ugyan számosán, de „minőség“ tekin­
tetében mindenesetre élvezeteseknek Ígérkeznek

— (Mennyi adót tizet megyénk !) A „ K—k“ 
egy czikkében találjuk a következő érdekes összeállítást: A 
lefolyt évben Alsófehérmegye összesegynes adója 717232 frt. 
64 kr., az előző évi hátralék 55523b frt. 57 krt és a tör­
lések összege 50374 frt 71 krt tett ki, az összes adótarto­
zás tehát 1222094 frt 50 kr, miből befizettetett 636737 trt 
48 kr, minélfogva ez évre 585357 frt 02 kr. hátralék ma- 
radt. — A hadmentességi adó kitett 73992 frt 95 krt. be­
fizettetett 21611 frt 55 kr, hátrálékul maradt 52381 frt.
40 kr. Indirekt adóban: következő összegek folytak be: 
bor és hús fogyasztási adóban : 30.796 frt 03 kr. * 
bélyeg- és jogilletékben 53,530 frt 22 krajezár;

ezukor- és sör fogyasztási adóban; 9,937 frt 37 kr, birtok- 
rendezési költségben: 25,021 frt 25Vs kr, — illeték cgyen- 
értékben: 28,361 frt 4872 kr, — szőlődézma-vakságban 
5,848 frt 20 kr; — tanítói nyugdíjban 2,499 frt 75 kr,



— kereslted, és iparkamara illetékben 1,533 ^rt 65 kr, — 
e czimeken az összes hátralék: 6,263 frt 26 kr. Köz- 
munka-váltságban, a 13,361 Irt 52 kr hátralékkal együtt 
61,764 frt 51 kr volt esedékes ; ebből befizettetett: 38,112 frt 
és 2 kr. hátralék, a leírások után: 20,920 frt 62 kr. Me­
gyei rovatotokban és erdőszi fizetésekben összesen ,• 23,884 frt 
97 kr lett kivetve; befizetetett: 15,912 frt 68 kr: hátralék: 
7,972 frt 29 kr. Roppant összeget tesz községi közigaz­
gatás költségeinek rovatai utján fizetendő része, t. i. 
114,984 frt 07 kr. Feltehetjük, hogy ebből aránylag nem 
sok hátrlék marad.

— (Gyulafehérvári korcNOlyaegylel.) „Adtál 
Uram jó időt, de nincs köszönet benne,“ mondogatta 
bizonyára számos hűségessé szent Halifaxnak az elmúlt 
héten. A hideg ugyanis annyira megcsappant, hogy a 
jégpálya kezdett felengedni; vasárnapra azom ban a jég­
tükör ismét megszilárdult s bár kissé egyenlőtlen volta 
az címűit hetek simaságától kellemetlenül ütött el mégis 
meglehetős számú közönséget vonzott ki, mely az üde 
tavaszi időben kedvteléssel gyakorolta vagy nézte a test­
edző téli sportot. Ha az idő csak kissé feláll, még egy 
két hétig az idény eltart; azt azonban már most el lehet 
mondani, hogy a feielevenült korcsolyaegylet ez évi tevé­
kenysége a résztvevők kellemes emlékében fog maradni. 
Nem kis jelentőségű lesz ez emléknél a korcsolyaegylet 
javára az egyleti tagokból összeállóit rendező bizottság ál 
tál február 11 - re terveit tánczvigalom, mely iránt nem­
csak városszerte, hanem a vidéken is igen élénk érdek­
lődés mutatkozik. A rendező bizottság lázas tevékenysé­
get fejt ki, hogy minél fényesebb s a mellett kedélyes eli- 
te-mulatságot nyújtson a közönségnek. Bővebbet az es­
télyi öl farsangi krónikánkban.

— (Nagyenyedi hírek.) Nagy előkészületek foly­
nak a í. hó 4-én megtartandó tűzoltó balra, mely igen él­
vezetesnek ígérkezik. —- Barabás Sámuel papjelöltet a 
püspök fakultálta illetőleg felhatalmazta, hogy mint nagy- 
enyedi segédpap a szakramentumokat kiszolgáltassa és 
mindenféle papi teendőket elvégezzen.

— (Cselédek bejelentése.) Sokan a cselédek 
pontos bejelentésére vonatkozó kötelezettséget nem igen 
veszik számba ; a rendőrség mot felhívást intézett az ösz- 
szes gazdákhoz cselédjeiknek azonnali és különbeni bün­
tetés terhe alatti bejelentésére.

— (KlgAseolds.) Vasárnap délután egy üres kocsi 
sebes iramban hajtott egy mellékutczából a piacztérre, a 
kocsis még a fordulónál sem lassította a lovak gyors me­
netét. daczára annak, hogy ép ott a vasárnapi szép idő­
ben meglehetős embertömeg állott útjában. A lovak egy 
nyugodtan ott álló urat le is vertek, szerencsére minden 
nagyobb sérülés okozása nélkül. Az elővigyázatlan kocsis 
a legszigorúbb büntetést érdemelné meg.

— (Járda melletti árkok kitakarítása.) A 
rendőrség elrendelte, hogy minden házigazda köteles a 
járda melletti árkot a jégtől kitakarítani, hogy a víz lefo­
lyása akadálytalanul történhessék.

— (llendöri hírek.) Mogda Teolil és Kozma Ste­
fan drombári földé szék in. hó 29-i kén a piac/.téren vere­
kedni kezdtek és ezért őket a rendőrség 12—12 órai el­
zárással büntette. — Múlt hó 30 an egy veszett kutya tá­
madott meg több embert, anélkül, hogy szerencsére egyet 
is megsebesített volna, a Hungária száló udvarán is őgyel- 
gett s innén az ulczára szaladva nehány ott levő kutyára 
vetette magát; felismertetvén veszélyes volta, a dühöngő 
állat leveretett.

— (I« éves öngyilkos.) Hinléder Gyula Balázs- 
falván volt Dániel István üzletében mint tanoncz alkal­
mazásban. M hó 20-án az üzetvezetö távollétében a ta­
noncz bezárta a boltajtót és hatlövetű revolverrel főbe 
lőtte magát. Az öngyilkosság oka valószínűleg szerelmi bánat.

A szerencsétlen fia volt Hinléder E. nyug. pénzügyőri biz­
tosnak ; az öngyilkos hült tetemei a táviratilag odahívott 
apa jelenlétében m. hó 22-én helyeztettek örök nyugalomra*

— (Utonállás bosszúból.) A „K—k.“ közli a 
következő esetet: Alsóorbói Tatár Juont, a mint január 
25-iki enyedi vásárról hazamenett a „Czifrá“-ba betért, 
diód! Sztán So fron két borozó társával együtt tettlegesen 
bántalmazni kezdte. A fogadós valahogy lecsittitotta őket 
de ekkor a garázdálkodók buszujokban a fogadó ablakait 
betörtek s az országúton lesbe állottak. A semmi roszat 
nem sejtő Tatár Juonnak útját állották, a földre tepertők 
s egy karóval jobb szárkapocs csontját eltörték. A sérült 
másnap panaszt emelt a nagyenyedi járásbíróságnál.

— (.! hangok hatalma.) Orpheusról, a görög 
énekesről meséli a monda, hogy énekével a legvadabb ál 
latokat megszelídítette. A hangok hatalma ugyan elvará­
zsoló, de betegségek és szenvedések ellen egészen ered­
ménytelen. Ezen tapasztalatra jutott Erdmann Róbert kar­
mester (hamburgi városi színház) is, ki Írja : „különös 
örömömre szol;ál tudathatni, hogy nő n az ön Warner’s 
Sale Cure ja használata után kitünően érzi magát. Ez az 
első szer, mely végre vesebaján enyhít. Az előbb igen 
hevesen fellépő fájdalmak majdnem egészen megszűntek ; 
az ideges fejfájás is, mely nőmet, sajnos, annyira bán­
totta, jelentékenyen engedett és egész kedély hangulata vi­
dámabb iett. Ez bizonyára csak kitűnő szerének ered­
ménye, melynek feltalálásához csak szerencsét kívánhatok- 
A számos köszönő nyilatkozatokhoz, miket már kapott, 
teljes szivemből hozzájárulok. A mi az Ön Warner’s Safe 
Pilis t illeti, nagy hatásuk kitűnő. Soha nem használtam 
még szert, mely annyira hat fájdalom nélkül; az eddig 
megkísérelt összes orvosszerek hasfájást, gyomorbántal- 
mat sat. okoznak. Az ön piluláinál mindezekből semmi, 
az.ok egy szóval kitűnőek I“ — Eladás csak gyógyszertár­
ban. Ara 2 forint 80 kr. Raktár Gyulafehérvárt Fröhlich 
Gyula és Nagy Józsefnél. Főraktár Einhorn gyógy tár ban 
(Fanta M.) Prágában.)

— (75 krajezárert) egy egész hónapig bárki egy 
jól szerkesztett népies irányú ellenzéki képes politikai na­
pilapot járathat: a „Kis Újság“-ot, mely Budapesten Wo- 
d ián er F. és Fiai bpesti könyvnyomdász, kön} v- és hír­
lap-kiadóhivatalában jelenik meg. A „Kis Újság“ neirtze- 
ties ellenzéki politikát követ, szívós kitartással, lankadat­
lan erélylyel küzd a haza boldogságáért, s a honfenntartó 
magyar faj uralmáért. A „Kis Újság“ nagy gondott fordít 
hogy olvasóinak igényeit minden tekintetben teljesen kie­
légítse. Úgy a főváros, mint az ország és a külföld min­
den hírét naponként híven és gyorsan közli. A neveze­
tesebb napi eseményeket szép kivitelű képekkel illuszt­
rálja. Ezenkívül rendkívül érdekfeszitö, —- többnyire a fő­
városi életből merített, — regényeket közöl, a melyek 
bárki által könnyen élvezhető népies nyelven vannak meg 
írva. Előfizetési árak télévre 4.50; egy negyed évre 2.25 
és havon kint 75 krajezár. Mutatvány-számok bárkinek in­
gyen küldetnek, ha egy levelező lapot intéz a „Kis Újság“ 
kiadóhivatalához: Budapest, IV. Sarkantyus-u. 3.

— (Nem mind arany ami fénylik.) mindenki 
ismeri 1 kereskedésben előforduló közkedvéitségü úgy­
nevezett gyógvfüszappant, fogpasztát, fogport, szájvizet 
sat. Az ember egyszerűen a legközelebbi üzletbe vagy

I gyógytárba fordul, kéri a kívánt szappant, szájvizet vagy 
fogport és megelégszik azzal amit kap, csak olcsó legyen. 
A közönség azt hiszi: az egyik olyan mint a másik, pe­
dig ez a közömbösség a bőr vagy szájkonzerváló orvosi

I szerek megválasztása körül, a legnagyobb vétek önmaga
í ellen. Egy darab Popp-féle gyógyfüszappan 30 krba ke­

rül, és ez a szappan, mely minden gyógytárban kapható 
mégis feltűnően különbözik a többi szapanféléktól. Első
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rendben nem drága, mert egy darab, egy négy személy­
ből álló család részére több mint négy hétre elég. E szap­
pan kitűnő szolgálatot tesz mindennemű bőrbajoknál, a 
bőrt finommá teszi és gyógy tulajdonságai mellett a legfi­
nomabb pipere szappan. Dr. Popp udvari fogorvos egyéb 
készítményei mint Anatherin szájvize, fogpasztája és fog­
pora, oly különlegességek, melyek a számos ártalmas 
hamisítványok daczára, vagy épen ezek folytán általá­
nosan kedveltetnek, az egész világon el vannak terjedve, 
minden gyógytárban kaphatók és kiváló gyógyhatásúk 
miatt, melyekkel minden száj- és fogbaj ellen használtat­
nak egyedül kipróbált szájkonzerváló szereknek tekinhe- 
tök. Magától értetődik, hogy hamisításoktól óvakodni 
kell és csak Popp-fele készítményeket kell elfogadnunk.

— („Néhány szó Hóit Jón es inaiála-kivo­
nal készítmény éröl.“ E czim alatt közelebb egy 
közleményt hoztunk a Hoff-féíe maláta-kivonat készít 
menyek kitűnő sajátságairól és felemlíteti ük, hogy Jó­
zsef ÍÖherczeg ö fenségének családja-rés/ére, Aicsutra és 
Fiumebe, rendesen Hoff-féle maláta sör küldetik. Erre 
vonatkozóiig most egy levelet kaptunk, mely következőleg 
szól: „Nekem is volt alkalmam Hofí-nál néhány eredeti 
iratot látni, melyek valóságos tiszt - letet gerjesztettek ben- j 
nem. Egy még jól megőrzött, de szül ke korú finom pa­
pír IV. Frigyes Vilmos királytól, többek közt a követ- ! 
kezd passust tartalmazza : „Szép gyomorsöre igen jót tett 
nekem.“ — Jellemzően parancsoló hangon van Írva, gróf 
Schuvatoff ismert orosz generalis egyik távirata; „Hoff' 
János-féle máláta-kivonat egészségi sör azzon a 1 külden­
dők ő felsége Sándor orosz czár részére Sorkoje-Seloba.“ 
— Albert szász király egy nyilatkozata igy hangzik: 
„Maláta- kivonata, az anyakirálynőnek igen jót tesz.“ — 
Keresztéiy dán király a következőket irja : „Örömmel 
tapasztaltam maláta-kivonatának gyógyhatását, úgy rajtam 
mint házam több tagjánál.“ — A walesi herczeg követ­
kezőleg tett megrendelést: „Kérek haladéktalanul egy 
küldeményt erősítő maláta-kivonatából a walesi herczegnö 
királyi fensége részére.“ És igy tovább. Tudtommal Holt 
ur mintegy 70 megérdemelt kitüntésben és kinevzésben 
részesült. Csak nemrég nevezte kí a magas porta udvari 
szájának, és a Hoff-féle egészégi sör élvezésé Török­
országban — a hol a Korán a sörivást tiltja — mégis 
szentesiitetett.“ Holt' 40 év óta kipróbált szerei és pedig 
egészségi söre, egészségi csokoládéja, maláta- kivonata, 
mehezukorkái sat. oly különlegességek, melyek a legna­
gyobb mérvű elterjedést érdemlik, mert a szenvedő em­
beriség egy nagy részének segélyt nyújtanék. (E készít­
mények kaphatók Budapesten a magyarországi főraktárban 
zsibát us-uteza 7.

— (Egy csaliul se legyen e nélkül.) Kismar­
ton, (Magyarország). Tekintetes úr 1 Becses soraira vála­
szolva tudatom, hogy a küldött Brandt R. gyógyszerész 
féle svájezi labdacsokat nem csak én, de mindazok kik 
tanácsomra használták, igen kitűnő szernek találták, b 
labdacsok legjobb hatását tapasztaltuk nevezetesen a követ­
kező bajokban : makacs székrekedésben gyomor puli adás 
mellett, rossz emésztés, el nyűik ásodás, szédülés, fejfájás s 
aranyérben. Én 6 doboz elhasználása után, teljesen job­
ban lettem, most már hivatásomnak is eleget tehetek, 
ajánlani is fogom e kitűnő szert mindenkinek a ki c fajta 
betegségben szenved, mert bizony nagyon megérdemli. 
Teljes tisztelettel, önnJ; hálás lekötelezettje Hacke József 
cs. k. nyugalmazott lóorvos. — Brandt R. gyógyszerész 
svájezi labdacsai dobozonként 70 kr. kaphatók a gyógy­
szertárakban, de figyelni kell a fehérkeresztre vörös me­
zőben s Brandt S. névaláírására. Minthogy Magyarország­
ban a svájezi labdacsoknak sokféle hamisítványa létezik; 
mindenkit óvakodásra intünk ; a vigyázatlan vevő az oko­
zandó bajt csakis önmagának tulajdoníthatja.

— A „The tiresham“ életbiztosító társaság 
JLondonban. Előttünk fekszik ezen életbiztosító társaság­
nak 1887. junius 30-án befejezett 39 ik üzletévi jelentése, 
mely az 1887. november 29-én tartó t rendes közgyűlésen 
a részvényesek elé terjesztetett, melyből a következő fő­
momentumokat vesszük át A lefolyt év eredménye rend­
kívül kedvező volt. Ennek folyama alatt 6 24 biztosítási 
ajánlat nyujtatott be 58,038.225 frank értékben, s ebből 54, 
048 ajánlat 48,901,000 frank biztosítási összeg fogadtatott el 
melyekről a megfelelő mennyiségű kötvények ki is állitat­
tak. A jutalék bevétel, a visszbíztositásukra kiadott összeg 
levonásával, 14,779357.61 frankra rúgott, melyben az első 
biztosítási év i, 735.753 44 frank juta éka is benn foglalta­
tik A mérleg kamatszámlája 3,899.035.52 frankra rúgott 
s a jutalékbevétel hozzá adásával a társaság évi bevételét 
18,678.393.10 frankra emelte. Az év folyatna a art a társa­
ság által kifizetésre utalványozott életbiztosítási kötvény 
követelések, stb. 7,038.706.40 frankra rúgtak. A házasítási 
és vegyes b ztositási szerződések, stb. követelései, melyek 
határideje lejárt, 2,597.392 29 frankot tett ki. Kötvények 
visszavásárlására 1 092.257.71 frank adatott ki A biztosítá­
si és járadék-alap 3,j50'to frankkal emelkedett V követe­
lések főösszege az. üzaetév végén 97,872 236.56 frankra 
rúgott. Tőkebefektetések : 207.523.95 frank az angol kor­
mánynál értékesítve, 1.220.697.92 frank az indiai és tclepit- 
vényi kormányoknál biztonságba, 15.049 988.54 frank ide- 
gén államértékekben, 2.609.700.73 frank vasutrészvények,^ 
elsőbbségek és kötvényekben, 38,857.238.64 frank vasúti 
és más adóslevelekben, 16,008.956.87 frank háztuiajdonok- 
ban, melyek között Becsben és Búd tpesten is vannak a 
a társulatnak házai. 9,023.158.03 frank jelzálogban és külön­
féle értékben 14,914.971.88 frank.

Vaunak gazdáink közölt sokan,kik azt hiszik,hogy 
a magárjegyzékek csak azzal a czéllai bírnak, hogy vevő­
ket hódítsanak az illető ezégnek. Csak hogy ez a nézet 
nem helyes. Magkereskedelmünk terén a kimerítő és 
nagy gonddal kiállított árjegyzéknek az a feladat jut, hogy 
tájékoztatva a közönséget a magiulet összes viszonyairól, 
kiszorítsa az ügynököknek a gazdaközönség félrevezetésére 
irányuló szereplését, mert tudvalevő, hogy az áru tiszta­
sága, valódisága s megbízható forrásból való származása 
sehol sem oly fontos és sehol ezzel oly sok visszaélés nem 
történik, mint a maguereskedés terén, és épen ezért a 
gazdaközönségnek egyenesen szolgálatot tesz az a ezég, 
mely a mag üzletről a legrészletesebb tájékoztat ist nyújtja 
árjegyzékeivel.

"E tekintetben hazánkban első helyen áll Mautlme • 
Ödön magkereskedelmi telepe Budapesten, mely még a 
külföld legelső világczégeivef is vetekedhetik, az általa 
évenkint kiadott gazdag tartalmú és díszes magárjegyzék­
kel, melynek 1888. évi folyama e napokban jelent meg. 
Ez árjegyzék egyszersmind Mandiner üzletének eddig 
senki által el nem ért nagy kiterjedését is igazolja, mert 
csak ily tekintélyes üzletkörrel bitó kereskedő van képe­
sítve i 1 v tökéletes árjegyzék kiadására, közvetve tehát ez 
árjegyzék annak jeléül is szolgál, hogy Mngyat01 szagban 
egyetlen üzlet sem részesül a gazdaközönség ol\ általános
támogatásában, mint a nevezett ezége.

A vetési időszak küszöbén nem lesz felesleges az
érdekelt közönséget arra figyelmeztetni, hogy a nevezett 
ezég. mint a hazánkban fenálló üzletek egyik legrégibbje 
már egymagában fenállásának hosszú tartamában is soli- 
ditásának legjobb b zonyitékát nyújtja, de figyelmet ét dé­
lnél továbbá az is, hogy a magüzlet összes 1 cíomtörck- 
véseit ez a ezég kezdeményezte s ezzel a mezőgazdaság­
nak oly fontos szolgálatot tett, mely a növénytermelés 
haladását kétségkívül hathatósan mozdította elő, amit az 
is igazol, hogy alig van év, mely e czeg kitüntetéseinek 
számát ne szaporítaná s igy a lefolyt évben is az otszá-
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gos kertészeti egyesület nagy arany érmét nyerte el e 
czég, oly kitüntetést, melyre még eddig egyetlen czég sem 
találtatott érdemesnek. A ki a magkereskedelem terén 
felmerült javításokat megismerni kívánja, az e szempont­
ból bizonyára a legtökéletesebb tájékozást merítheti 
Mauthner Ödön föárjegyzékéből, mely rendkívül gazdag 
tartalmában oly tájékoztató segédeszközt szolgáltat, a mi­
nővel eddig gazda közönségünk nem rendelkezett. Mauth 
ner főárjegyzékét az eddigi 96 oldalról 144 nagy quart, 
oldal teijedelemig nagyobbitotta meg, a miáltal a gazda- 
közönség minden irányú igényeit kielégíthetőnek véli. 
Külső dísze pedig saját kertjének egy részletét tünteti fel, 
oly művészeti és ízléses kivitelben, mely hazai nyomda­
iparunknak (a Deutsch-féle művészeti és könyvnyomdái 
intézetnek) valóban becsületére válik és a legilletékesebb 
szakköröknek osztatlan tetszését vívta ki magának.

Jelen figyelmeztetésnek ezé Íja tehát az, hogy a gaz­
daközönség érdeklődését ezen szép és tájékoztató kiad­
ványra felhívjuk, megjegyezve, hogy a mennyiben azt ! 
még olyanok, kik ez üzlettel rendes összeköttetésben még 
nincsenek, megismerni kívánnák, forduljanak ez iránt le- , 
vclezfílapon a ezéghez. (Budapesten, korona herczeg utcza : 
18 ) mely ismert előzékenységével főárjegyzékét postakor- J 
dohával ingyen és bérmentve küldi meg.

Nyilttér.*)
Farbig, xrhwarz und weiss SeideívMot-
von 9*5 kr. bis ti. 7.Go per Meter (antique 

und franca is) versendet rohen- und stückweise zoll­
frei das k a b r i k Depot G. Henneberg (k. k. 
Hofliferant), Zürich. Muster umgehend, Briefe 10 kr! 
Porto.

C S A_RjN 0 K.
Hantok ....
(Elbeszélés) 

irta Pollik Géza.
III.

Kövendi Pál a maga szorgalmának köszönheti azt 
a helyet, melyet most elfoglal. Alant kezdte. Söpörte a 
boltot. Most dúsgazdag. Valamenynyi fővárosi társulatnak 
tagja. Soknak a feje. Hogy küzdötte föl magát az egy­
szerű boltos inas ilyen magas polezra ? Sokfélekép beszé­
lik. Az nem is lehet máskép. Látott valaki boldog em- 
bei t, kiről a világ ne pusmogjan ? Kövendi boldog volt. 
Ez nem rendes dolog. Mondták. . .

Kövendi nem sokat törődött azzal a mi a háta mö­
gött történik. Neje szerette. Aztán volt egy gyönyörű 
gyermekük. A 16 éves Margit, mindketten imádták.

Borcza Milla ide jött társalkodó nőnek. Úgy bántak 
vele, mintha saját gyermekük volna. Kövendiné jóságos, 
gyöngéd szcrctetével vette körül, Margit imádta. Ha tud­
ta volna, mit rejt a jövő számukra. Ha tudta volna, 
hogy majd jön idő, mikor barátságuk fájdalmat fog okoz­
ni. . Mikor fájni fog a mosoly, melyet egymásnak ajkain 
elröppeni látnak. Fájni fog köny, mely arczaikon le gör­
dülni fog ...

Gondolt is ö a jövőre. Vidám, dallos gyermek még 
Bohóságaival gyakran megnevetteté szülőit. Miiiának is 
sok vig órát szerzett.

Szeretet kötötte egymáshoz a családot és Miilát a 
család tagjának tekintették. így éltek. . .

Házi estély adtak Kövendiék. A díszes nagy terem­
ben már ezerfelé szórja fényét a csillár, Virágok nyíltak 
oda benn. Árasztották illatukat. Mintha künn tavasz vol-

*) E rovatban megjelenő czikkért nem vállal felelősséget a Szerk.

na és nem a zuzmarás tél. Nem lehetett azt érezni itt. A 
házi aszszony ajkain kedves mosoly mindenkinek, ezüstös 
szinü hajával oly kedves jelenség, Margit és Milla oly 
szépek, oly ragyogók..

Ah ! hogy tömjéneztek Miiiának az ifjak. Nem tud­
ták eléggé magasztalni bájoló szépségét, sugár növésű 
karcsú alakját. Szemeit . . . melyben az egész menny 
tükrözte magát vissza. Margit örvendett annak. Ő maga 
is el volt ragadtatva. Még gyermek. Víg kedélyén még 
nem hagyott nyomot a világ hiúsága. Nem fájt neki a 
más ragyogása, szépsége. A többi uj- barátnők azonban 
összedugták fejeiket.

Csak egy ifjú nem vett részt az általános hódolat­
ban. Mindenkihez volt egy édes szava. Csak Millával 
szemben tartózkodó.

Milla eleinte nem is vette észre, Miklósra gondolt. 
Még szerette. Valahányszor anyját látogatta meg a nagy­
bátyjánál, mindig róla beszéltek. Leveleit olvasta fel. Áz 
öreg asszony úgy örvendett azoknak. Még szeretik egy­
mást. . . mondogatta.

Miila most is Miklós édes szav it hallja, őt látja 
Aztán egyszer találkozik szeme ama ifjúéval s rajta fe­
lejti. Lelkében pirongatja magát. Most még ezért is .

Bálanki László megérzi a két szem sugár villamos 
érintését. Oda megy egyenesen M I kihoz. Sötét szemei­
vel bele néz mélyen a Milla szép szemeibe. S azok be­
szélnek most együtt.

„ I e elfogod felejteni azt a régit értem.“
Azok a szép szemek megvillannak s úgy tagadják.
Te szeretni fogsz engem. Neked hin lesz az. Gyötrő 

láng. Mégis szeretni fogsz.“
„Nem ! soha, soha.“
S a mig körül kerülik a termet a keringő hangjai 

melett, szemeik folyton beszélnek. Mit Iának úgy tetszik, 
mintha a zene hangjai közzé és így mindig bele ve­
gyülne az a szózat „Te szeretni fogsz “

Csak akkor ocsúdik let, mikor Bánlaki helyére ve­
zeti s meghajtja magát előtte. Szive ugv remeg. Szemeibe 
könyek tolulnak. Fázik. A teremben azonban nagy a hő­
ség. Nem tudja mi nehezedik oty súlyosan keblére . . .

Mikor Bánlaki elbúcsúzik, form égető ajkával meg­
érinti a kezet. Milla elhalvanyu . Alig tudja viszonozni 
az ifjú köszöntését. Aztán álmában is az ifjúval beszél. 
Annak a forró ajknak érintését érzi most is. Úgy égeti. 
Hasztalan szeretné álmát elűzni. Hasztalan tereli el gon­
dolatát. Az újra visszatér. Ahhoz az iíjuhoz. Szive na­
gyon (áj. Majd szétreped. Ajkain ellő,tott sikoly tör ki 
Miklós nevét kiáltja. Arra felébred. Nem tudja, nem meri 
szemét többé behunyni. Fél álmodni tovább. Aztán meg­
erednek könyei. Zokog . . . zokog nagyon. Miért ? Hiszen 
még nem lett hűtlen szerelméhez. De érzi ... az lesz.

Margit ott alszik vele szemben. Kedves arczán bol­
dog mosoly. Álmodik. Talán a mennytől . . Miről álmod­
hatna egy ifjú leány? Az első édes szerelem a mennyet 
nyitja meg számára. Margit ott van. Azok a suttogva 
mondott szavak. Ott zsongnak most is körülötte. Milyen 
boldognak érezte magát ma. Mikor aí ifjú édes szava­
kat suttogott neki. Aunodik . . . Kezet ott tartja az ifjú 
a magáéban. S a fejét oda hajtja annak vállára, ajkaik 
összeforrnak egy világos adó csókban . . . Ajkai felnyíl­
nak és oly gyöngéd, oly kedves, oly bűvös hangon mondják
„édes László.“ Ah! mennyi üdv, mennyi gyönyör 
e két szóban.

És a tündér szövi tovább az édes álmokat a szép 
gyermek fölött ...

Bánlaki Lászlót két angyal szerette.
(Folyt, köv.)

FELELŐS SZERKESZTŐ : Dr.3X.ifER ÖDÖN. 
LAPTULAJDONOS és KIADÓ AViÍD JÁKO.
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7 [i’-8]
Hamisításoktól óvakodjunk!

Senki se fogadjon el mást mint:

1
1

Dr. PoppJ.G. udv. fogorv.
Anatherinszáj vizét
mely 40 év óta a legjobb 
fog ésszájkonzerv.íló szer. 
Eltávolítja a fogkőt, a száj 
k ellenieden szagát és izét, 
megszüntet i a fogfájást, 

erősiti a foglmst srb,
A ra a nagy pahiczk nak 1 

fi. 40 kr. a középnagysá­
gúnak i fi. a kicsinek 50 r.

Dr. PoppJ. G. udv. fogorv.
AROMATIKUS

fogpasztáját,
mely a legkellemesbb, 

legjobb és legolcsóbb fog- 
szappan. — Előnyösen 
használható a szájvízzel 
együtt.

Ára 35 kr.

Dr. PoppJ, G. udv. fogorv. I
Anatherin fogpasz­

táját
(üvegtégelyekben) 

mely gyógyhatású alkat­
részéi következtében nem 
csak a ieg'obb fog tisztitó, 
de egyszersmind kitűnő 

szájkonzerváló szer is. 
Ára 1 frt. 22 kr.

jUfíT Kaphatók minden gyógytá'ban, illattarba.11 c- finomabb üzletben

Dr. PoppJ.G. udv. fogorv. 
növényszappanát
mely iS év óta a legkitű­
nőbb eredménynyel van 
használatban, mint pipere 
és gyógy szappan, minden 

■ bőrkiütés és foltok ellen.
) Ara to kr.

Dr. PoppJ.G. udv. fogorv.

fogtőm öj ét [Plombe]
melylvel b rki odvas fo­
gait a hasznúin ti utasítás 
szerint önmaga kitömő- 

szülheti.
Ara 1 frt.

Dr. PoppJ G. udv. fogorv.
növényszappanát

mely iS év óta a legkitű­
nőbb eredmény nyel van 
használatban, mint pipere 
és gyógy szappan, minden 
bőrkiütés és foltok ellen. 

Ara; 30 kr.

KSM
Csak a dr. Popp fele szerek valódiak és hatásosad . /
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A gyulafehérvári takarékpénztár
RÉSZVÉNYESEI

folyó 1888. évi február hó fi-án <1. u. 3 órakor

az intézet saját helyiségében
tartandó

XVI ik RENDES

közgyűlésre
ti sztclettél meghíz ni tun le.

filMTM:

i. Az igazgató-választmány jelentése az 1887. évi üz­
let lefolyásáról és eredményéről,

■i. A felügyelő-bizottság jelentése, valamint az 1887, 
évi vagyonmérlegre és tiszta nyeremény felosztására vo­
natkozó véleményes előterjesztés, esetleg a számadók fel­
ment ésc.

•3. A felügyelő -bizottságba ó tagnak választása.
4. Szám vizsgáló-bizottság választása 1 évre.
A szavazati jog gyakorlása végett kéretnek a részvé­

nyesé le, hogy részvényeiket a közgyűlés előtt 3 nappal a 
takarékpénztári hivatalba beadni szíveskedjenek.

Gyula fehérvárit, 1888. jan. kó 30-án.

Az igazgatóság.

kákánk JkJhuá. JkJkvíkJkJ

Hirdetmény.
Alólivott erdélyi püspöki ügyész köz­

hírré teszi, hogy a
Remete, Ponor, Mogos és Kis- 

gyögypatak községekre
nézve jogerős bírói ítéletekkel meg­
állapított, évenkint kilencz havi ki­
zárólagos és három havi a községgel 
együttes kor esni árlási jogok az 1888. 
évi ápril 1-től 1890. évi deczcmber 
31-ig terjedő időre az 1888. évi imir- 
ezius hó 8-án d. e. 9 órakor alólirt 
irodájában megtartandó nyilvános ár­
verésen, együtt, vagy községenkint 
külön is haszonbérbe adatni fognak.

Ugyané napig zárt írásbeli aján­
latok is elfogadtatnak, melyekhez a 
felajánlandó egy évi bérösszegnek 10 
százaléka bánatpénzként csatolandó.

A részletes feltételek alólirt iro­
dájába n megtudhatók.

Gyűl a fehérvárt, 1888. jan, 30-án.
DR MOHAY SÁNDOR,

erdélyi püspöki uradalmi ügyi:
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Nyomatott Pupp és Ferdinándnál a püspöki lyceum

.MOSER S. Eszterliázy herczesr volt uradalmi orvosa.

®t> Elixir.
Egy félszázadon át embereken és a termé.-zctben tett gyakorlati tanulmányozás után sikerült „Elet-Elixir“emet össze- 

állitani. Számtalan bánit aim c- In légiim kiknek alkalmuk volt Élet Elixirem bámulatos csodás hatásáról meggyőződni, felszólítottak,.
hogy lelki ismeretlen.'éget, seit vétket követnék el at emberiségen, ha kitűnő orvosi szeremet tőle megvonnám. Ez 
által usziviiüztetve, de tok ép lelktismeretcm megnyugtatásául kötelességemnek tartom „Elet-Elixir“- met ezennel a 
nyilván s forgalomnak annál is inkább ats/olgáltatni, miután tiszta meggyőződésem, hogy ez által az emberiségnél 
maradandó emléket hagyok magam után.

„ÉLET-ELIXIREM“
mar rövid használat után, a legmeglepőbb, leghatásosabb és legjobb sikert eredményezi ; kitűnő jónak bizonyul ál­
talános elgyengülésnél, az idegek elernyedésénél, vérszegénységnél, mell es gyomor-fájdalm k- 
nál, hemorhoidoknái. szorulás és májbajoknál, étvágy- és álmatlanságnál.

.Napion; ént használva Elet-Elixir“.em mentö-szer minden betegség ellen ; bámulatos hatásával az előbbi 
természetes rőt ismét helyre állítja, fehHiányozza az életszellemet, elesbi i az eszméket, nyomtalanul eltávolítja az 
ide ek rezgésé!, gyengíti a koszvény (podagra) fájdalmait és elhárítja ennek benyomulását a belső beír székbe, 
tis/'itja :i gyomrot benyalkásodó nedvektől, melyek emésztési nehézséget, fejfájást és gyomorémelygést szülnek, 
egyszóval : lek...-.di a legtöbb betegségeknek biztos forrását. — Eltávolítja a bélgörcsöt a gyomorban jókedvre es 
dilit.- g;e ébreszt; e,hárítja egy óra alatt az emészthetlenséget ; meggáto.ja a szív betegségét; tisztítja a vert és 
gyógyít minden hideglelést mar a harmadik dosisnál,

,.Elet-Elixir -cm a legjobb szer gyengeség, sápadtság és görvély sség (S'-Topheln) ellen ; egy kitűnő szer
emésztési nehézségeknél, hányásoknál,gyomorgörcs és gyomorhóvnél (Sodbrennen).

!! Szenvedő emberek í I
Csak eg vétlen egyszer rcn 'éljétek m ; „Elet- Elixir“ • emet 

és győződjétek meg ezen srer kitűnőségéről és előre is bizto­
sinak titeket, heg;, ..Élet-Flixlr“-em minden háznál nélkü- 
lözhetlen les?. A. Élet-Elixir csakis egyedül nálam kapható:

liialajHKi, VI. gyár.uteza 37. sz.

Closer S.
Eszterházy herczeg volt uradalmi orvosa,

Egy palack ára használati utasítással 2 forint 50 kr. o. é. 
A szétküldés, az összeg előleges beküldése vagy utánvét mel­

let a világ minden irányába pontosan eszközöltetik.

Szám. 2 — 1888. 188 i —i.

Árverési hirdetmény.

02 o in .tdd 3 tßä©v-n
h v ©^
© Nhm <->

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. ez. 
102. §-a értelmében, ezennel közhírré teszi, hogy a topán- 
lalvi kir, járásbíróság 2343—1887 számú végzése áta! nyág- 
rai Candrea Sámlira végrehajtató javára sz-karisorai Koszté 
Niculae úgyis mint Koszté Tódor örökösei és Kosz e Georg 
képviselője ellen 400 frt s jár. erejéig elrendelt kié gitési 
végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 587 írtra becsült 
marhák, takarmány és gabonából álló ingóságok 400 frt 
töke ennek és pedig 150 frt után 1885. év Nőve über hó 
7 étöl és 2^0 frt után 188b. év Julius hó u-ik napjától 
járó 6°/o kamatai, eddig összesen 57 frt 94 kr. per vég­
rehajtás-kereti-, és foganatositási-, továbbá 4 írt 80 kr. ár­
verés hirdetési költség erejéig nyilvános árverés u’jan el­
adatnak.

Mely árverésnek a 2466—1887 sz. kiküldést rendelő végzés 
folytán a helyszínén, vagyis sz.-karisorán alperes fel lak­
házánál leendő eszközlésére 1888-ik év Február hó 6-ik 
napjának délelőtt 11 órája határidőül kit űzetik és almoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg : hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. 
évi LX. t. ez. 107. § a értelmében a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 18 1. évi 
LX. t. ez. 108. §-ában megállapított feltételek szer nt lesz 
kifizetendő.

Kelt Topánfalván, 1888-ik évi Január hó 21-én.
D e ciá n György 

kir bírósági végrehajtó.

JÓ KERESlvrwr™sze-'mélyeket ka­
rcsúnk sorsjegyek eladására részletfizetés mellett az 
1883. évi XXXI. t. ez. értelmében. Magas juáaté 
kot esetleg havi fizetést is adumí. — n7. 25 n
Fővárosi váltó- 
üzlet társaság Adler és Társa Budapest.

könyvnyomdában Gyulafehérvártt. (Novák Ferencz-tér.)


